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บทสรุปสำหรับผู้บริหาร



กองกิจการนักศึกษาเป็นส่วนราชการระดับกอง สังกัดสำนักงานอธิการบดี มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ วิทยาเขตหาดใหญ่ มีโครงสร้างการแบ่งงานเป็น 4 งาน คือ1)งานแนะแนวและจัดหางาน 2)งานบริการและสวัสดิการนักศึกษา 3)งานกิจกรรมนักศึกษา 4)งานธุรการ และ2หน่วยคือหน่วยสารสนเทศ และหน่วยกิจกรรมนานาชาติ มีบุคลากรทั้งสิ้น จำนวน 59 อัตรา มีภารกิจในการสนับสนุนและจัดกิจกรรมพัฒนานักศึกษาให้มีมาตรฐานด้านคุณภาพบัณฑิตตามนโยบาย  และแผนกลยุทธ์ของมหาวิทยาลัยที่กำหนดไว้ในเป้าประสงค์ที่ 3 ว่า “บัณฑิตของมหาวิทยาลัยเป็นผู้มีความรู้  ความสามารถทางวิชาการและมีการแสวงหาความรู้ตลอดชีวิต  มีคุณธรรม  มีทักษะชีวิต  มีสำนึกสาธารณะและมีสมรรถนะสากล   บนพื้นฐานความเป็นไทย” มีกลยุทธ์ ขั้นตอน กระบวนการดำเนินงานให้บรรลุผลตามแผนที่กำหนดไว้ โดยส่งเสริมกิจกรรม/โครงการ 5 ด้านคือบำเพ็ญประโยชน์ ด้านวิชาการ  ด้านศิลปวัฒนธรรม ด้านกีฬา และอื่นๆที่เน้นการส่งเสริมและสนันสนุบการพัฒนานักศึกษาให้เป็นบุคคลที่สมบูรณ์ทั้งด้านสติปัญญา ร่างกาย อารมณ์ สังคม และจิตใจ พร้อมจัดบริการและสวัสดิการที่หลากหลาย
ปีการศึกษา 2549 ผลการดำเนินงานกิจกรรม / โครงการที่ได้ส่งเสริมและสนับสนุนกิจกรรมพัฒนานักศึกษาจำนวน 346 กิจกรรม/โครงการ จำแนกเป็นกิจกรรมด้านบำเพ็ญประโยชน์จำนวน 47 โครงการ ด้านวิชาการ 114 โครงการ ด้านศิลปวัฒนธรรม 71 โครงการ ด้านกีฬา 65 โครงการและด้านอื่น 49โครงการ  ได้เปิดโอกาสให้นักศึกษาเข้าร่วมกิจกรรมได้อย่างหลากหลายตามความสนใจและความต้องการของนักศึกษา นอกจากนี้ยังได้ส่งเสริมให้นักศึกษาเข้าร่วมกิจกรรมกับหน่วยงานภายนอกและประเทศใกล้เคียง เช่น มาเลเซีย  สิงคโปร์  สาธารณรัฐประชาชนจีน และสาธารณรัฐประชาชนลาว  ทำให้นักศึกษาได้มีโอกาสจัดกิจกรรมแลกเปลี่ยนระหว่างกัน ร้อยละนักศึกษาที่เข้าร่วมกิจกรรม 100 เปอร์เซ็นต์ต่อจำนวนนักศึกษาระดับปริญญาตรี ได้จัดบริการและสวัสดิการต่างๆ ที่หลากหลายที่ช่วยให้มีความพร้อมในการศึกษาให้แก่นักศึกษา เช่น จัดบริการทุนการศึกษา กองทุนเงินให้กู้ยืมเพื่อการศึกษา  บริการให้คำปรึกษา  จัดหางาน/ศึกษาต่อ  หอพักนักศึกษา  สุขาภิบาลอาหาร  สุขภาพอนามัย   ไปรษณียภัณฑ์  กีฬา  พร้อมทั้งดูแลสุขภาพกาย  จิตใจและวินัยนักศึกษา  
กองกิจการนักศึกษาได้ดำเนินการระบบและกลไกการประกันคุณภาพภายในที่สอดคล้องกับระบบประกันคุณภาพของมหาวิทยาลัย และได้ดำเนินการพัฒนาประกันคุณภาพภายในตามข้อเสนอแนะของคณะกรรมการประเมินคุณภาพภายในโดยได้ทบทวนวิสัยทัศน์ พันธกิจ ตัวบ่งชี้และ KPIs ใหม่จากที่กำหนดไว้เดิมของปีที่ผ่านมา  13  ภารกิจได้ปรับเพิ่มเป็น 16  ภารกิจหลัก 17 ภารกิจย่อย  ดังนี้คือ 1)ทุนการศึกษา 2)เงินยืม (2.1 กองทุนเงินให้กู้ยืมเพื่อการศึกษา 2.2 เงินยืมฉุกเฉิน)  3)บริการปรึกษาเชิงจิตวิทยา 4)บริการจัดหางานและศึกษาต่อ 5)วินัยและพัฒนานักศึกษา 6)หอพักนักศึกษา 7) สุขาภิบาลอาหาร/สวัสดิการและสิ่งอำนวยความสะดวก 8) สุขภาพอนามัย 9) ไปรษณียภัณฑ์  10)กิจกรรมเพื่อส่งเสริมพัฒนานักศึกษา  11)วิชาทหาร  12)ทะเบียนกิจกรรมนักศึกษา   13)  กีฬา 
14) การเงินและงบประมาณ  15)สารสนเทศกิจกรรมนักศึกษา  16)การพัฒนาองค์กร/บุคลากร  
สรุปผลการดำเนินงานทุกภารกิจและในภาพรวมพบว่า ผลการประเมินตนเองอยู่ในระดับดีมาก  (ได้คะแนน 4.5 จากคะแนนเต็ม 5)  และบรรลุเป้าหมายที่กำหนดไว้  ยกเว้นภารกิจที่ 7  สุขาภิบาลอาหารยังมีผลการดำเนินงานไม่บรรลุเป้าหมาย และพบว่ามีจุดอ่อนหลายภารกิจเช่น ขาดการสนับสนุนจากมหาวิทยาลัยในเรื่องงบประมาณและอัตรากำลัง ทำให้ส่งผลต่อคุณภาพการดำเนินงาน สำหรับจุดแข็งพบว่ามีการจัดทำและพัฒนาระบบสารสนเทศที่ช่วยให้การดำเนินงานของกองฯ มีคุณภาพและมีประสิทธิภาพ สำหรับปีการศึกษา 2548 กองฯ ไม่ได้จัดทำรายงานการประเมินคุณภาพภายใน แต่ได้จัดทำข้อมูลตามตัวบ่งชี้และรายงานการประเมินประจำปีของมหาวิทยาลัยในส่วนที่เกี่ยวข้องด้านกิจการนักศึกษาเนื่องจากเป็นช่วงการประเมินคุณภาพภายนอกโดย  สมศ. 

















































































































































































