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คำนำ

รายงานประจำปีการประเมินคุณภาพ  ปีการศึกษา 2550 กองกิจการนักศึกษา มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ 
ฉบับนี้ เป็นรายงานประกอบการประกันคุณภาพ วัตถุประสงค์หลักของการจัดทำรายงานนี้ เพื่อเผยแพร่ผลการดำเนินงานในรอบปีการศึกษาที่ผ่านมาแก่หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง และต่อสาธารณชนผู้สนใจ รวมถึงเพื่อใช้เป็นข้อมูลสำหรับการตรวจสอบคุณภาพการดำเนินงานภายในระดับหน่วยงานและระดับมหาวิทยาลัย 

                แนวทางการจัดทำรายงานฉบับนี้  ได้จัดทำตามแนวทางของมหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ โดยในปีการศึกษา 2550 กองฯได้ทบทวนวิสัยทัศน์ พันธกิจและตัวบ่งชี้ (KpIs )ใหม่ จากของปีที่ผ่านมา คือได้รายงานผลการดำเนินงานและผลการประเมินตามภารกิจและตัวบ่งชี้จำนวน 53 ตัวบ่งชี้ คือ ภารกิจร่วมของหน่วยงาน 15 ตัวบ่งชี้  ภารกิจเฉพาะของหน่วยงาน 35 ตัวบ่งชี้ และภารกิจในฐานะผู้ขับเคลื่อนตัวบ่งชี้ของมหาวิทยาลัย  3 ตัวบ่งชี้  รวมถึงการกำหนดคะแนนในแต่ละตัวบ่งชี้ตามกรอบคะแนนในแต่ละตัวบ่งชี้ที่สัมพันธ์กับมหาวิทยาลัยฯ มีช่วงระยะเวลาที่รายงานรวม 12 เดือน ตามปีการศึกษา 2550 (1 มิถุนายน 2550 – 31 พฤษภาคม 2551) ยกเว้นในตัวบ่งชี้ที่สัมพันธ์กับการใช้จ่ายงบประมาณโดยตรง ซึ่งรายงานตามกรอบปีงบประมาณ 2550 

ข้อมูลตามที่แสดงในรายงานฉบับนี้เป็นการแสดงผลจากการดำเนินงานและจากปัจจัยที่เป็นส่วนประกอบ 

ในการดำเนินงานนั้นๆ ทั้งส่วนของตัวป้อน กระบวนการทำงาน  และผลลัพธ์/ผลสำเร็จที่เกิดขึ้น ซึ่งถือว่าเป็นสิ่งที่แสดง ให้เห็นถึงความก้าวหน้าและพัฒนาการของกองกิจการนักศึกษา อันเกิดจากการพัฒนากระบวนการทำงาน ในช่วงที่ผ่านมาของปีการศึกษา  2550 

               กองกิจการนักศึกษา ขอขอบคุณคณะกรรมการประกันคุณภาพและบุคลากรของกองกิจการนักศึกษา ทุกคนได้ให้ความร่วมมือในการทำงานและมีความมุ่งมั่นที่จะร่วมกันพัฒนาคุณภาพการดำเนินงานมาโดยตลอด จนทำให้การดำเนินงานด้านการประกันคุณภาพการศึกษาของกองกิจการนักศึกษา ที่ผ่านมาสำเร็จไปได้ด้วยดี 
ลงชื่อ  
 (นายวิชา   เพชรขาว)

ผู้อำนวยการกองกิจการนักศึกษา
     กันยายน  2551
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